

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИКИ АМУРА

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА, БАСКОМРЕЧА И УПРАВЛЕНИЯ  
ВЕРХНЕ-АМУРСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА.

№ 12 (590) | Воскресенье, 21 февраля 1943 г. | Выходит 8 раз в месяц | Цена 15 коп.



**Речник! Помогай наступающей  
Красной Армии самоотвержен-  
ным трудом. Для фронта рабо-  
тай по-фронтовому.**

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли город Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВОМ.

В боях за ХАРЬКОВ наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе двух танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „Рейх“ и мотодивизии „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению ХАРЬКОВА и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях за ХАРЬКОВ отличились соединения генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-лейтенанта тов. РЫБАЛКО П. С., генерал-лейтенанта тов. КАЗАКОВА М. И. и генерал-майора тов. СОКОЛОВА С. В.

Первыми ворвались в ХАРЬКОВ части генерал-майора тов. ЗАЙЦЕВА Г. М., полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С., генерал-майора тов. МАРТИРОСЯНА С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон

1) 17 февраля на Украине наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожным узлом СЛАВЯНСКОМ, а также заняли города РОВЕНЬКИ, СВЕРДЛОВСК, БОГОДУХОВ, ЗМИЕВ.

2) В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город ГРАЙВОРОН.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Люботин, Мереха, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН, городом и железнодорожной станцией МЕРЕФА.

2) В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией ОБОЯНЬ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе КУРСК—ХАРЬКОВ полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

### „Занятие Харькова—новый неслыханной силы удар по германской армии“

Отклики в США на наступление советских войск

НЬЮ-ИОРК, 17 февраля. (ТАСС). Прервав свою обычную программу, американские радиостанции широко распространили сообщение о занятии советскими войсками Харькова. Вашингтонский радиобозреватель Суинг заявил, что занятие советскими войсками Харькова создает для германских войск новую угрозу и представляет собой новый неслыханной силы удар по германской армии.

Радио Сан-Франциско отмечает, что занятие Харькова означает лишение германской обороны одного из ее главных опорных пунктов.

Американская печать продолжает оживленно комментировать занятие Красной Армией Ростова и Ворошиловграда.

По мнению газеты «Нью-Йорк геральд

трибюн», Красная Армия уже заложила прочную основу поражения держав оси. Красная Армия фактически изменила ход войны; с военной точки зрения, подчеркивает газета, очень важно, чтобы союзники использовали успехи русских для нанесения Гитлеру мощного удара, как можно скорее.

Обозреватель агентства Юнайтед Пресс Кимл высказывает мнение, что Гитлер вынужден использовать свои резервы для отражения наступления советских войск. Это, заявляет Кимл, упрощает задачу вторжения союзников в Западную Европу.

## Отличники

Работники плавающего состава встречают день XXV годовщины Красной Армии высокими производственными показателями. Каждый речник проникнут одной мыслью, одним стремлением оказать самоотверженным трудом на производстве всемерную помощь наступающей Красной Армии.

Команда парохода, где капитаном тов. Федченко, взяла на себя социалистическое обязательство закончить ремонт своего судна в зимовочном состоянии к 22 февраля, на 10 дней раньше установленного срока. Фактически ремонт судна закончен 11 февраля. Комиссия по приемке судов признала ремонт парохода отличным.

Команда также взяла обязательство сэкономить на ремонте 1270 рублей. Фактически сэкономлено 1880 рублей.

Все члены команды стремились из месяца в месяц повысить производительность труда и добились в этом отношении больших успехов. В ноябре производительность труда в среднем на каждого ремонтника составила 116 проц., в декабре—146 процентов, а в январе 171 процент. Механик тов. Катанаев и капитан тов. Федченко сумели правильно расставить рабочих и личным примером воодушевляли их на самоотверженный труд.

А. Денисова

## 222%

16 февраля в затоне, где директором тов. Разуваев, была намечена под'емка баржи. Время под'ема баржи совпало с открытием бассейновой профсоюзной конференции. Было создано собрание, на котором перед рабочими была поставлена задача поднять баржу к 17 часам. Дружно закипела работа. В под'емке приняли участие капитаны, шкиперы, рулевые, боцманы, кочегары, всего 40 человек. Работали, как на фронте, и закончили под'емку баржи за 7 часов, выполнив задание на 222 процента.

Помполит Б. Чашин.

### Заводские работы—силами судкоманды

Команда парохода, где капитаном тов. Лисяк, самоотверженно борется за успешную подготовку судна к навигации.

В честь XXV годовщины Красной Армии команда взяла на себя обязательство закончить ремонт своего судна к 20 марта, на 10 дней раньше установленного срока и сэкономить материалов на 10 процентов. На 1-е февраля на судне произведено уже более четырех пятых всех ремонтных работ. Производительность труда в январе составила 206 процентов. Каждый ремонтник старался сэкономить каждый кусок железа и других материалов, в результате команда сэкономила материалов на 11715 рублей.

Особенно большой заслугой команды является то, что она произвела своими силами заводские работы, общий объем которых составил 1230 часов.

Следует отметить особенно самоотверженную работу первого помощника механика тов. Климентюк, второго помощника тов. Барышева, механика тов. Богдановского.



В честь XXV годовщины Красной Армии коллектив завода имени Ленина взял на себя социалистическое обязательство выполнить февральскую программу к 23 февраля.

НА СНИМКЕ: Формовщик-стахановец завода имени Ленина тов. Цепляев А. И.

## Впереди графика

Команда парохода, где капитаном тов. Высочин брала обязательство сэкономить на материалах 800 рублей. Уже сэкономлено 1000 рублей.

График ремонта судна идет с перевыполнением на 4,5 процента.

По-стахановски работают помощники механика т. т. Серов и Брысин и рулевой т. Полковников.

## СТАХАНОВЦЫ ЛЕСОЗАГотовок

Успехи Красной Армии воодушевляют на самоотверженный труд в тылу.езде и всюду кипит напряженная работа. В Ушаковском лесоучастке речники и колхозники взяли на себя социалистическое обязательство досрочно выполнить план рубки и вывозки леса. Несмотря на плохие бытовые условия рубщики показывают высокие образцы стахановского труда.

На лесоучастке Сухотино т. т. Бушуев, Жариков и Громылин выполняют план на 140 проц., т. т. Лабугин и Данилов выполняют по 114 проц. плана. Гринь и Симонов по 128 проц. Все они летом плавали на судах. Кадровый рабочий лесоучастка тов. Назаров выполняет нормы на 110 проц.

На лесопункте Симоново т. т. Хрестич Яков, Хрестич Василий и Хрестич Николай выполняют по 140 процентов. Колхозники Бычков Иван Петрович, имеющий свыше 60 лет, выполняет нормы на 132 процента, т. т. Савватьева и Новиков дают по 114 проц. нормы, Возчики т. т. Ткачев и Парыгин выполняют нормы на 107 проц., т. т. Архипов и Малышев по 113 проц., т. Уткин на 109 процентов.

## IV бассейновая конференция союза речников

16 и 17 февраля состоялась IV конференция союза речников Верхне-Амурского бассейна. Конференция обсудила следующие вопросы: 1) отчетный доклад бассейнового комитета речников за период работы с 1939 года по 1943 год, 2) выборы бассейнового комитета речников и ревизионной комиссии.

С докладом о работе бассейнового комитета речников выступил председатель баскомреча тов. Кузьмичев. К сожалению, тов. Кузьмичев не сумел полно и ярко осветить в своем докладе большую и многообразную работу, проделанную профсоюзной организацией бассейна в дни Отечественной войны, и не сумел вскрыть основные недостатки в работе профсоюза. Докладчик говорил не столько о профсоюзной работе сколько о результатах хозяйственной работы. По сути дела доклад тов. Кузьмичева был плохим изложением доклада начальника пароходства.

Делегаты конференции подвергли резкой критике работу баскомреча.

В навигацию 1942 года и в период зимнего судоремонта 1942-43 года верхнеамурские речники добились успехов в выполнении плана грузоперевозок и в подготовке к навигации 1943 года. Однако эти успехи могли бы быть более значительными, если бы бассейновый комитет речников и местные профсоюзные организации сумели по-настоящему возглавить возросшую активность масс речников.

Бассейновый комитет слабо руководил социалистическим соревнованием. Баскомреч не сумел наладить систематической проверки выполнения социалистических договоров, плохо контролировал работу местных хозяйственных и профсоюзных организаций по производственно-техническому обучению молодых рабочих.

Социалистические обязательства, которые принимали наши речники, — сказал в своем выступлении директор завода имени Ленина тов. Новиков, — очень часто не только не проверялись профсоюзными организациями, но даже терялись.

Бассейновый комитет плохо обобщал и не распространял опыта передовых стахановцев бассейна. На Суражеской судовой в 1942 году было организовано 13 стахановских школ. Но так как ими никто не руководил, они развалились и вся техническая учеба на этом предприятии свелась исключительно к индивидуальному обучению, за проведением которого местная профсоюзная организация и бассейновый комитет речников также не следили. В результате на Суражеской судовой есть еще значительное количество молодых рабочих, не выполняющих норм. Об этом говорил в своем выступлении на конференции тов. Заготовкин.

Такое же положение с технической

учебой существует и на ряде других предприятий бассейна. Участники конференции в своих выступлениях обращали внимание на необходимость использовать оставшиеся зимние месяцы на повышение квалификации плавающего состава и в особенности на обучение людей, недавно пришедших на транспорт. Большая роль в этом деле должна принадлежать профсоюзным организациям.

Вновь пришедшие на транспорт люди требуют к себе исключительного внимания профсоюзных организаций. Между тем значительная часть молодых рабочих до сих пор не вовлечена даже в члены профсоюза. Так, например, на Благовещенской судовой 40 проц. работающих не являются членами союза. Некоторые профсоюзные комитеты настолько запустили профсоюзную работу, что перестали даже интересоваться уплатой членских профсоюзных взносов. На той же Благовещенской судовой около половины всех членов союза по два и более месяцев не платили членских взносов. Об этом рассказал на конференции председатель заводского комитета Благовещенской судовой тов. Игнатов.

За последнее время многие профсоюзные организации ослабили культурно-воспитательную работу среди рабочих. На некоторых предприятиях перестали работать клубы и красные уголки. Многие профсоюзные организации не ведут культурно-воспитательной работы в рабочих общежитиях.

Важнейшей задачей профсоюзов является забота об удовлетворении бытовых нужд трудящихся. Эта сторона работы профсоюзов имеет особенно значение теперь, когда трудящееся население вынуждено переживать трудности и лишения, связанные с войной. Между тем профсоюзные организации ослабили свой контроль за содержанием общежитий, работой столовых и магазинов, ослабили контроль за распределением продуктов. Делегаты от Суражеской судовой рассказали на конференции о вопиющих фактах равнодушного, черствого отношения хозяйственных и профсоюзных руководителей к бытовым нуждам трудящихся. В общежитиях дежушек нет даже ведер и чайников для воды, а в некоторых комнатах нет и света. На той же судовой надолго затянулся ремонт бани.

Бассейновый комитет речников не сумел наладить контроля за работой столовых и магазинов, не создавал авторитета комиссиям общественного контроля. Комиссия общественного контроля при завкоме Суражеской судовой сделала попытку проверить расхождение продуктов в магазинах отдела рабочего снабжения. Только в одном магазине они нашли более 90 записок, по которым заведующий магазином не-

законно отпускал масло, сыр и другие дефицитные продукты. Когда же комиссия пришла в другой магазин, то заведующий этим магазином отказался предъявить документы, по которым он отпускал продукты.

В тесной связи с плохой постановкой культурно-воспитательной работы и технического обучения молодежи, а так же с отсутствием заботы об удовлетворении бытовых нужд работающих находятся факты частого нарушения трудовой дисциплины. Местные профсоюзные организации и бассейновый комитет речников слабо работали над укреплением на предприятиях водного транспорта железной трудовой дисциплины. В результате все еще часты случаи прогулов и не изжиты случаи самовольных уходов с предприятий.

Делегаты конференции подвергли особенно резкой критике неудовлетворительную работу баскомреча и местных профсоюзных организаций в деле оказания помощи семьям фронтовиков. Некоторые профсоюзные организации (завод имени Ленина и другие) оказывают семьям красноармейцев большую помощь в ремонте квартир, подвозке топлива, обработке огородов и вывозке урожая, но сделанного совершенно недостаточно. Забота о семьях фронтовиков должна быть удвоена и утроена.

Многие делегаты конференции в своих выступлениях отмечали негодный, канцелярско-бюрократический стиль в работе бассейнового комитета. Нельзя сказать, чтобы работники баскомреча редко бывали на предприятиях. Однако, бывая на предприятиях, они слабо помогали низовым профсоюзным организациям.

Бассейновый комитет и местные комитеты не сумели вовлечь в активную профсоюзную работу широкий актив рабочих, служащих и инженерно-технических работников, слабо привлекали к работе даже свой профсоюзный актив. Так, например, на Благовещенской судовой из одиннадцати членов заводского комитета семь не работают совершенно, забыв свои обязанности перед избирателями. Не вели никакой профсоюзной работы также некоторые члены бассейнового комитета, к числу их относятся директор ремесленного училища тов. Тараник, работница Благовещенской судовой тов. Головина.

На бассейновой конференции выступили начальник пароходства тов. Андреев, начальник политотдела тов. Чернявский, секретарь Благовещенского горкома ВКП(б) тов. Селищев, поставившие перед профсоюзными организациями ряд задач по подготовке к навигации и усилению помощи наступающей Красной Армии.

Конференция избрала новый состав пленума бассейнового комитета речников и ревизионной комиссии.

### Список нового состава пленума бассейнового комитета речников

Андреев М. Г.,	начальник ВАУРПа	Вяткин Д. А.,	помощник механика лесозавода
Чернявский И. А.,	начальник политотдела ВАРПа	Демьяненко И. М.,	столляр завода имени Ленина
Титов Г. П.,	нормировщик суражеской судовой	Корчагина Е. А.,	председатель завкома завода имени Ленина
Тетерин А. В.,	начальник ОКСа ВАУРПа	Евтушенко И. А.,	начальник столлярно-плотничного цеха Благовещенской судовой
Шилов Г. В.,	начальник военно-учетного пункта Суражеской судовой	Лозовой А. С.,	начальник изыскательской партии 2-го технического участка
Витюнин М. А.,	исполняющий обязанности начальника отдела труда и заработной платы ВАРПа	Штефан А. В.,	мастер кузнечного цеха ремесленного училища
Белоусов Л. С.,	помощник начальника политотдела по комсомолу	Артюх В. П.,	председатель линейного комитета 2-го технического участка
Савенко А. С.,	начальник лесочастка Лоншаковской судовой	Борисов Н. И.,	парторг совхоза
Купчин И. Е.,	грузчик Суражеской пристани	Чернавцев И. П.,	начальник отдела кадров пристани Суражеской
Кобышев Г. В.,	капитан парохода, 2-й технический участок		

### Список нового состава членов ревизионной комиссии

Копылов П. Л.,	помощник директора завода имени Ленина по кадрам
Аникеев И. М.,	кузнец завода имени Ленина
Суворов В. Н.,	инспектор по топливу заготконторы ВАРПа
Высоцкая М. А.,	главный бухгалтер пристани Благовещенск
Федоров И. К.,	старший бухгалтер жилищной части ВАРПа

### 1-й пленум баскомреча

18 февраля состоялось первое, организационное заседание бассейнового комитета союза речников.

Пленум избрал рабочий состав, в который вошли т.т. Корчагина, (председатель) Артюх, Тетерин, Белоусов, Вяткин, Евтушенко, Штефан.

## За рубежом

### Заявление Рузвельта в связи с занятием Красной Армией Харькова

ВАШИНГТОН, 17 февраля. (ТАСС). На пресс-конференции в Белом доме Рузвельт с восторгом отозвался о занятии Харькова Красной Армией, подчеркнув при этом, что советские войска заняли ряд сильно укрепленных пунктов германской линии обороны.

### Рост недовольства в Венгрии

СТАМБУЛ, 18 февраля. (ТАСС). Известия о крупных поражениях гитлеровских войск на советско-германском фронте и о тяжелых потерях, понесенных венгерскими частями, все больше проникают в Венгрию.

По сообщению «Донау цейтунг», премьер Венгрии Каллаи, касаясь положения на советско-германском фронте, заявил, что потери венгерских войск «за последнее время более значительны, чем в предыдущих сражениях».

«В настоящий момент, — сказал он, — нельзя создать себе ясного представления о положении на фронте, ибо фронт находится в постоянном движении». О том, куда движется фронт венгры легко могут догадаться хотя бы по тому, что их премьер умалчивает об этом. В стране все больше растет недовольство правящей верхушкой, свертнувшей Венгрию в эту безнадежную войну ради интересов Германии. Венгерские власти получают массу анонимных писем, в которых их обвиняют в предательстве национальных интересов.

Правительство, перепуганное распространением пораженческих настроений, оживлением деятельности «антигосударственных настроений» и оживлением деятельности «антигосударственных организаций», прибегает к массовому террору.

Выступивший на конференции судебных органов района Пешт, председатель суда Менделенко подчеркнул увеличение числа процессов молодежи. «Венгерская молодежь сбивается на опасный путь», — заявил он.

### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что вчера передовые части 8-й армии достигли Мединины, расположенной в 30 милях от линии Марет. В ночь на 17 февраля английская авиация совершила налеты на аэродром и гавань Гераклиона (остров Крит), а также на железнодорожные станции острова Сицилия.

### Действия английской авиации

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 17 февраля самолеты бомбардировочной авиации атаковали ряд объектов Северо-Западной Германии. Эскадрильи истребителей совершили налет на район Дюнкерка. Другие соединения истребителей нанесли повреждения подвижному составу на железных дорогах Северной Франции. Четыре истребителя не вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в ночь на 18 февраля английские самолеты совершили нападение на ряд объектов Западной Германии. Другие самолеты атаковали суда противника у французского побережья и уничтожили одно из них. Все самолеты вернулись на базы.

### Немцы назначили своих контролеров во все французские газеты

НЬЮ-ИОРК, 18 февраля. (ТАСС). Как передает бернский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», немцы назначили своих агентов во все редакции французских газет и во все французские типографии. Корреспондент отмечает, что это мероприятие мало отразится на содержании французских газет, которые все равно помещают сообщения только из источников держав оси.

Ответственный редактор  
К. А. ЯРУНИН.